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проблемної ситуації, сприяє навичкам активної та творчої колективної взаємодії, розвитку пізнавальної активності та 

творчого потенціалу дітей і підвищенню рівня їх соціальної адаптації. 

Підсумовуючи все вищесказане  хотілося сказати про те, що «лепбук» – це не просто метод, який допомагає 

закріпити і відпрацювати отримані знання, це політ фантазії, який може дати непередбачувані результати, це дослідження, 

які одного разу почавшись, продовжуватимуться все життя. Завдання педагога лише надавати вихованцям впевненості в 

своїх силах і правильно мотивувати на відкриття нових горизонтів.  

Можливими подальшими розвідками у даному напрямку можуть бути дослідження особливостей використання 

лепбука як однієї із форм спільної діяльності дітей та дорослого.  
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Повсякденне життя людини, побут, професійна діяльність і вся навколишня природа пов’язані з просторовими 

об’єктами, ідеальними образами  яких є геометричні фігур. Часто виникає практична необхідність визначити об’єм і площу 

поверхні об’єктів природи, побуту, виробництва, досліджувати їх розміри, взаємне розташування і т. п. З погляду на це 

процес навчання стереометрії, зокрема вивчення тіл обертання, потрібно найперше розглядати як надбання учнями 

необхідних загальнолюдських знань і цінностей, а тому спрямувати на розвиток навчально-пізнавальної та творчої 

активності учнів і на забезпечення  їх потреб та основ життєдіяльності. 

 Основна мета вивчення теми – ввести означення кожного з тіл обертання, спираючись на уявлення, одержані про 

них при вивченні математики, креслення, трудового навчання, навчити зображувати їх на площині, довести теореми про 

властивості тіл обертання та навчити застосовувати ці властивості при розв’язуванні задач. 

Учні повинні володіти поняттями про тіла і поверхні обертання, зображувати їх і застосовувати властивості на 

практиці. 

У зв’язку з вивченням тіл обертання виникає потреба і можливість у систематичному повторенні відповідного 

планіметричного матеріалу. 

Теоретичний матеріал, що стосується тіл обертання. Не великий за обсягом і засвоюється без особливих проблем. 

Значні труднощі у частини учнів виникають при розв’язуванні задач, особливо задач на комбінації тіл обертання з 

многогранниками. Труднощі пов’язані насамперед з відсутністю умінь правильно і наочно зобразити комбінацію тіл, 

теоретично обгрунтувати рисунок і окремі етапи розв’язування задачі, правильно виконати наближені обчислення, особливо 

в задачах практичного змісту. 

Щоб розв’язувати їх треба застосовувати знання та вміння не тільки зі стереометрії, а й з інших дисциплін. 

Ефективність навчання розв’язувати стереометричні задачі залежить не стільки від розгляду всього різноманіття задач 

курсу стереометрії, скільки від уміння проводити детальний розбір конкретної ситуації, про яку йде мова в задачі. 

Необхідно щоб учні варіювали вихідні дані, аналізували, як зміняться елементи фігури при зміні інших її елементів, 

порівнювали хід розв’язання задачі з її результатом, в чому ефективно допоможуть ІКТ. 

Комп’ютерна підтримка при вивченні стереометрії захоплює учнів і полегшує розуміння методів і понять геометрії. 

Застосування програмних засобів забезпечує наочність основних понять стереометрії, розвиває образне мислення, 

підштовхує учнів до дослідницької діяльності, дають можливість ефективно використовувати  диференційований підхід у 

навчальному процесі. 

До інформацiйного середовища навчання тіл обертання можна включати наступнi:  

1) комплекс комп’ютерних програм; 

2) комплекс вiзуальних iнформацiйних схем, моделей, зошитiв, конспектiв, таблиць з теоретичного матерiалу, 

системи вiзуальних задач на тіла обертання та їх методичний супровiд.  

При вивченні теми «Тіла обертання» спочатку необхідно з’ясувати з учнями поняття «крива поверхня», яке 

пов’язане з поняттям «площина. Елементарний курс стереометрії розглядає найпростіші криві поверхні, які називаються 

поверхнями обертання.  

На початку теми з’ясовується поняття про поверхню обертання. Звертається увага учнів на дві основні лінії: вісь 

обертання і на твірну. Твірна і вісь обертання лежать у одній площині. Бажано під час повторення показати учням, які 

складні поверхні утворюються, коли твірна і вісь обертання не лежать в одній площині. 

При розгляді тіл обертання варто вказати, що поверхня обертання залежить від: форми твірної і положення цієї 

твірної відносно осі.[1]  Це варто проілюструвати на відповідних моделях або за допомогою комп’ютера, так як засвоєння 

матеріалу учнями залежить від ступеня ілюстрації. 

При цьому користуються двома способами. Перший – за допомогою наочних приладів. Інший спосіб – 

використанням ІКТ (мультимедійні презентації, проектор, інтерактивна дошка тощо). [2, c. 5] 

Ілюструвати поверхні обертання, що утворюються обертанням певної площини, доцільно за допомогою 

інформаційно-комунікаційних засобів. ІКТ поряд із традиційними методами при вивченні теми «Тіла обертання» дають 

хороший результат: високий рівень знань із даної теми; розуміння їхнього практичного застосування. [3]  

Навчання з використанням ІКТ передбачає використання різних засобів: 
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· презентацій навчального призначення;  

· комп’ютерних лабораторних практикумів;  

· демонстраційних програм;  

· моделюючих програм; 

· обчислювальних програм; 

· програм розв’язування задач; 

Широко застосовуються інформаційно- комунікаційні засоби саме на етапі пояснення матеріалу. При цьому 

візуалізазується матеріал, підвищується мотивація, наголошується увага на основних моментах. 

На даний час вже є розроблена значна кількість педагогічних програмних засобів (ППЗ), які дозволяють за 

допомогою комп’ютера розв’язувати різноманітні математичні задачі. Досить поширеним педагогічним програмним 

засобом, який застосовують вчителі математики на своїх уроках є комплект програм GRAN (GRAN1, GRAN-2D та GRAN-

3D). Дані ППЗ не є складними у використанні, мають зручний інтерфейс, що дає змогу вчителю використовувати його на 

уроках у середній школі. 

Доцільно ознайомити учнів з програмою GRAN-3D, яка може використовуватись учнями для перевірки самостійних 

побудов. GRaphic Analysis 3-Dimension (GRAN-3D), призначена для графічного аналізу просторових (тривимірних) об’єктів. 

Програма GRAN-3D надає змогу оперувати у просторі такими геометричними об’єктами, як точка, відрізок, ламана, 

площина, многогранник, поверхня обертання та довільна поверхня. За допомогою неї учні можуть здійснювати паралельне 

перенесення, поворот та деформацію об’єктів, а також в програмі є функція яка здійснює переріз опуклих многогранників 

площинами. Як приклад розглянемо побудову многогранника. 

Працюючи один на один з такою програмою, учень отримує зручні умови для відпрацювання вмінь та навичок 

розв’язування задач, повторює знайомі або засвоює нові методи та стратегії розв’язання, тобто має змогу виховувати в собі 

оригінальність думки, яка так потрібна для розвитку навиків евристичної діяльності. 

Переваги дійсно вражаючі, але виникають і певні проблеми. Перш за все це забезпечення технічними засобами. 

Зрозуміло, що заняття з математики, орієнтовані на використання засобів навчання згаданих типів, повинні проводитися 

відповідним чином в оснащеному технічними й програмними засобами класі. В цьому випадку кожен учень сам візьме 

участь у виконанні завдання.У таких класах повинні вивчатися всі навчальні предмети, а не тільки основи інформатики й 

обчислювальної техніки. Це у свою чергу буде сприяти розширенню й поглибленню міжпредметних зв'язків, інтеграції 

окремих навчальних предметів, їхньому взаємопроникненню й взаємодії, що в остаточному підсумку дасть можливість в 

окремих навчальних закладах або класах оперувати елементами нових інформаційних технологій й інформаційної культури 

при вивченні різних навчальних дисциплін. 

Впровадження в процес навчання інформаційно-комунікаційних технологій значною мірою сприяє реалізації 

принципів гуманізації освіти та навчального процесу, поглиблення та розширення теоретичної бази знань і надання 

результатам навчання практичного значення, активізації евристичної навчально-пізнавальної діяльності, створенню умов 

для повного розкриття творчого потенціалу учнів з урахуванням їх вікових особливостей, індивідуальних схильностей, 

потреб та здібностей. 

На сучасному етапі переходу системи освіти на якісно новий рівень, що передбачає особистісну орієнтацію 

навчання, розвиток особистості  учня,  зростання його самостійності та творчої активності, вироблення у кожного розуміння 

необхідності та уміння навчатися впродовж життя,  вироблення якостей мислення, необхідних для повноцінного життя і 

конкуренто-спроможності в умовах сучасного суспільства, необхідним є забезпечення засвоєння учнями математичних 

знань і вмінь, які є складовими загальнолюдської культури. Значну роль у цьому відіграє геометрія, зокрема розділ «Тіла 

обертання». 
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Формування узагальненого уміння розв’язувати фізичні задачі є важливим завданням вивчення фізики. Рівень 

володіння цим умінням є одним з основних критеріїв засвоєння фізичних знань.  Він визначається тим, наскільки учень 

володіє загальними методами розв’язування типових фізичних задач [1; 2; 3; 5; 7].  

Відкриття такого  методу в контексті розв’язку однієї або декількох фізичних задач є творчою пізнавальною 

діяльністю, яка є предметом педагогічного проектування і впровадження.  

Об’єктом творчої пізнавальної діяльності є творча задача. Відомо, що поняття “творча задача”  є  категорією 

суб’єктивною. Задача вважається творчою, якщо учень, який її розв’язує, не знає методу (загального алгоритму) її  розв’язку 

[2; 4; 6].  

Багато задач з механіки (кінематики, динаміки, статики), а також з інших розділів фізики  (електростатики, 

геометричної оптики) можна розв’язати, скориставшись, так званим, векторно-геометричним методом. Цей метод 

реалізується, як правило, в ході розв’язування задач, де виконуються дії над векторними величинами і де необхідно 

здійснити перехід від векторних рівнянь до скалярних.  

http://www.zhaldak.npu.edu.ua/
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